

國家體操隊收官日添金銀銅

鄒敬園衛冕男子雙槓冠軍



奧運熱話

為國家隊增添銅牌。

當地時間8月5日，在巴黎奧運會競技體操男子雙槓決賽中，國家隊選手鄒敬園以16.200分奪得冠軍，成功衛冕。國家隊選手周雅琴在女子平衡木決賽以14.100分獲得銀牌。張博恒在男子單槓決賽取得13.966分，為國家隊增添銅牌。



▲鄒敬園在頒獎儀式後。新華社



中◀鄒敬園在比賽。新華社

鄒敬園小檔案

- 出生日期：1998年1月3日
- 籍貫：四川省宜賓市
- 運動項目：體操
- 主要獎項：2024年巴黎奧運男子雙槓金牌 2021年東京奧運男子雙槓金牌

【大公報訊】競技體操項目昨天收官。在率先展開的男子雙槓決賽，鄒敬園表現近乎完美，憑着難度達到6.900的高難度動作，拿到9.300的完成分，以16.200分衛冕冠軍。烏克蘭的科夫通以15.500分獲得銀牌，日本選手岡慎之助以15.300分拿到銅牌。國家隊隊長張博恒完成稍有瑕疵，以15.100分排名第4位。

鄒敬園稱此前的團體賽失利讓自己非常難受，這是奧運給他的一次「人生體會」。

後來的吊環、雙槓比賽自己內心就是過完一關才想下一關。總結個人本屆奧運之路，鄒敬園說既有遺憾也有收穫，接下來想多做體操運動的推廣工作。

周雅琴賽後談到了自己第一個出场的心理感受，她說本身自己有八成信心站上領獎台，但第一個上場出現失誤，導致其心理

壓力很大。觀看後續選手比賽、等待最終結果的過程非常煎熬。作為第一次參加奧運的選手，最後拿到銀牌自己還是比較滿意的。

在本屆奧運累計得到2銀1銅的張博恒，賽後談到了自己從男團失利到今天以來的心理感受，他說本屆奧運讓自己認識到人生中心態佔百分之八十，自己要學會不去想失去了什麼，多想自己接下來要去努力爭取什麼。

國家體操隊本屆奧運斬獲2金5銀2銅共計9枚獎牌。

中國女曲淘汰勁旅澳洲闖4強

【大公報訊】據新華社報道：在5日進行的巴黎奧運會女子曲棍球半準決賽中，國家隊以3：2戰勝澳洲，闖進準決賽。

中國女曲曾在2008年北京奧運創造中國曲棍球奧運最好戰績——亞軍。本場比賽，A組第4名國家隊挑戰B組頭名澳洲。本屆奧運前，國家隊曾在澳洲進行了集訓，兩隊有過多次交鋒。

「現在，一切皆有可能。」國家隊主教練安南賽後激動地表示，「這場球太棒了，我為我的隊員自豪。為了這場球，我們做了很多準備，我們在澳洲訓練了很長時間，賽前我們看了大量的錄像，做了大量訓練。這還不是我們的全部實力，我們還能做得更好。熬過了今天，未來我們會讓一些事成為可能。」

國家隊球員馬寧在賽後表示：「打到這個份上了，剩下的就是勇往直前，目標是進入決賽。」隊友鍾嘉琪說：「今天我們在賽場上非常專注，只要穩紮穩打，我們中國女曲就沒有問題。」



▲中國女曲球員賽後合影。新華社



▲張博恒在比賽中。



▲周雅琴在比賽中。新華社

百米自游進46秒 潘展樂稱意料中

【大公報訊】綜合新華社、中新網報道：巴黎奧運會游泳項目4日迎來最後一個比賽日，國家隊打破美國長達40年的壟斷，拿下男子4×100米混合泳接力金牌。擔任最後一棒的潘展樂連超兩人率先觸壁，談及自己的成績突破46秒，他淡定表示屬於意料之內，「我單項時已經是46秒40，減去反應時間大概是接近46秒的成績。」對於如何慶祝20歲生日，潘展樂說要先聽隊裏安排。

男子4×100米混合泳接力決賽，國家隊派出徐嘉余（背泳）、覃海洋（蛙泳）、孫佳俊（蝶泳）和潘展樂（自由泳）。前半程國家隊第1、第3棒後暫居第3。最後一棒，當天正是20歲生日的「百米飛魚」潘展樂分段游出45秒92，完成驚天大逆轉。國家隊反超該項目40年的奧運「霸主」美國及東道主法國，以3分27秒46奪冠。國家隊此前的奧運最好成績是第8名。

4戰奧運的老將徐嘉余終於收穫生涯首枚奧運金牌，迎來圓夢時刻，他賽後坦言：「如果沒拿到金牌可能會一直覺得很糾結，進而成為我的心結，現在心結已經打開了，我會更放心地去追求一些關於游泳本質的東西。」

覃海洋表示，未來路還長，金牌並不是終點，「對於我個人而言，我覺得需要更加努力，我還有很多方面需要學習和進步。因為兩個單項沒有發揮好，我覺得不應該這樣，所以我還是要回去反省。」

女子4×100米混合泳決賽，由萬樂天（背泳）、唐錢婷（蛙泳）、張雨霏（蝶泳）、楊浚瑄（自由泳）組成的國家隊，游出3分53秒23獲得銅牌。

張雨霏未來想體驗不同生活

張雨霏在本屆奧運獲得的獎牌數定格為1枚銀牌及5枚銅牌。對於這個成績，張雨霏認為單項成績不理想，但在這個狀態下取得6枚獎牌也算是一大突破。談及未來，張雨霏說這些年一直全身心投入游

泳，還沒感受過游泳之外的東西，接下來她想體驗不同的生活，但並不代表要退役，「我還是很想去洛杉磯奧運會，屆時可能會專注於接力比賽。」中國游泳隊本屆奧運共收穫2金3銀7銅。



▲右起：徐嘉余、覃海洋、孫佳俊、潘展樂在頒獎儀式上。新華社



▲潘展樂（右）在最後階段衝刺。新華社

覃海洋奪金 啟蒙教練自豪



▲覃海洋啟蒙教練趙菲。大公報記者夏微攝

【大公報訊】記者夏微上海報道：由徐嘉余、覃海洋、孫佳俊和潘展樂組成的國家隊，勇奪巴黎奧運會男子4×100米混合泳接力金牌。覃海洋的啟蒙教練趙菲在賽後難掩激動，掩面而泣，「我一個『80後』的夢想，覃海洋作為一個『90後』，幫我完成了。我32年的奧運夢，今天覃海洋替我圓了，非常感謝他。」

奧運前被寄予厚望的覃海洋，在自己擅長的100米蛙泳和200米蛙泳無緣獎牌。其後，先是在男女4×100米混合泳接力拿到銀牌，又在男子4×100混合泳接力奪金。

看到自己的愛徒登上奧運舞台，趙菲幾天來都激動不已，「上一次100米蛙泳我像看兒子一樣的激動、落淚，今天我就像看到4位英雄，為我們國家爭取了金牌的榮譽，非常激動、自豪。」

謝震業退出男子200米跑 專注接力

【大公報訊】據新華社報道：中國田徑隊短跑名將謝震業5日發文表示，自己將退出巴黎奧運會男子200米的爭奪，專心備戰男子4×100米接力。

本次奧運，謝震業原本將參加男子100米、200米和4×100米接力3個

項目。在3日進行的男子100米預賽中，謝震業跑出10秒16，以千分之一秒之差無緣晉級。

男子200米的比賽於5日晚開始。謝震業表示，因為200米項目與接力項目的安排有交叉、時間緊湊。為全力保障衝刺男子接力，他和團隊及協會

決定放棄單項200米。

他說：「雖然也遺憾不能在奧運上衝擊個人主項，但是抉擇哪有兩全其美的，我會用盡最後一分力，為接力隊拚搏，希望在後面的賽程能全力衝刺！中國接力加油！」男子4×100米接力將於8日打響。

國家隊今天焦點賽程

時間	項目	賽事	運動員
下午3時	排球	女子8強賽	中國女排
下午4時	乒乓球	男子團體16強賽	王楚欽/樊振東/馬龍
下午5時15分	田徑	女子跳遠資格賽	熊詩麟
晚上6時30分	滑板	女子公園賽預賽▲	鄭好好
晚上9時	跳水	女子10米台決賽▲	全紅嬋、陳芋汐
周三凌晨1時30分	花樣游泳	團體自由自選	中國花游隊
周三凌晨1時55分	場地單車	男子團體爭先賽決賽▲	郭帥/周瑜/劉琦（若晉級）
周三凌晨1時57分	田徑	女子鏈球決賽▲	趙傑
周三凌晨2時15分	田徑	男子跳遠決賽▲	王嘉男、張溟鯤

註：▲代表項目將產生金牌